

ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

Το 7^ο Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην Ξάνθη από 7 έως 9 Οκτωβρίου 2010.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Όσοι επιθυμούν να παρακολουθήσουν το συνέδριο παρακαλούνται να συμπληρώσουν τη συνημμένη δήλωση συμμετοχής και να την επιστρέψουν μέχρι 31 Ιανουαρίου 2010 στη διεύθυνση:

Άννα Σιδηροπούλου

Εργαστήριο Λιβαδικής Οικολογίας (286)
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
541 24, Θεσσαλονίκη
Τηλ:2310 992 312, Fax:2310 992 729
Email: sidiropoulou_@hotmail.com
Πληροφορίες: **Κων/νος Μαντζανάς**
Τηλ:2310 992 734

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ

Όσοι επιθυμούν να παρουσιάσουν σχετική εργασία στο συνέδριο παρακαλούνται να αποστείλουν την περίληψη στην:

Άννα Σιδηροπούλου

Email: sidiropoulou_@hotmail.com

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ

31 Ιανουαρίου 2010: υποβολή περίληψης
15 Απριλίου 2010: υποβολή πλήρους εργασίας
16 Απριλίου – 31 Ιουλίου 2010: κρίση εργασιών
30 Σεπτεμβρίου 2010: Έκδοση πρακτικών για τη διανομή τους κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου

7^ο Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο

7^ο Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο



ΛΙΒΑΔΟΠΟΝΙΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

14 – 16 Οκτωβρίου 2010
Ξάνθη



Ελληνική Λιβαδοπονική Εταιρεία (Ε.Λ.Ε.)

ΠΡΩΤΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στόχοι Συνεδρίου

Το ποικίλο κλίμα της χώρας μας σε συνδυασμό με το πολύμορφο ανάγλυφο συντελούν στην ανάπτυξη μιας πλούσιας χλωρίδας που είναι μοναδική σε σχέση με την κεντρική και βόρεια Ευρώπη, αλλά και με άλλες περιοχές του κόσμου. Το γεγονός αυτό υποβοήθησε στην ανάπτυξη της κτηνοτροφίας, η οποία υπήρξε μια από τις κύριες δραστηριότητες των Ελλήνων, συμβάλλοντας καθοριστικά στη διαμόρφωση του ελληνικού τοπίου. Είναι αυτή η πλούσια χλωρίδα που ευνοεί την παραγωγή υψηλής ποιότητας ζωικών προϊόντων, τα οποία δίνουν στη χώρα μας ένα σημαντικό συγκριτικό πλεονέκτημα σε σχέση με τις άλλες χώρες της Ευρώπης.

Από την ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι πρόσφατα, η ποιότητα των προϊόντων της ζωικής παραγωγής υποβαθμίστηκε και παραγκωνίστηκε προς όφελος της ποσότητας. Οι κτηνοτρόφοι ωθήθηκαν στην εγκατάλειψη των παραδοσιακών εκτατικών μεθόδων άσκησης της κτηνοτροφίας, που στηρίζονταν στη βόσκηση των ζώων στα λιβάδια καθ' όλο σχεδόν το έτος. Αποτέλεσμα της εξέλιξης αυτής σε συνδυασμό με την εγκατάλειψη των παραδοσιακών, μη παραγωγικών, φυλών ζώων προς όφελος των βελτιωμένων ξενικών ήταν να αυξηθεί μεν η παραγωγή εντυπωσιακά, αλλά να υποβαθμιστεί η ποιότητα των ζωικών προϊόντων. Επιπλέον επήλθε σημαντική υποβάθμιση της ποιότητας του λιβαδικού τοπίου, με σημαντική αλλοίωση των κύριων χαρακτηριστικών του.

Τα τελευταία χρόνια η αναθεώρηση της ΚΑΠ και η αυξημένη ζήτηση για ποιοτικά προϊόντα (ΠΟΠ, Βιολογική κτηνοτροφία) καθιστά αναγκαίο για τους Έλληνες κτηνοτρόφους να επενδύσουν στην ποιότητα των ζωικών προϊόντων και όχι στην ποσότητα προκειμένου να επιβιώσουν. Θα πρέπει δηλαδή να ανακαλύψουν ξανά τον πλούτο και την αξία της βλάστησης των φυσικών λιβαδιών.

Σκοπός του 7ου Πανελληνίου Λιβαδοπονικού Συνεδρίου είναι να επαναπροσδιορίσει τις σχέσεις μεταξύ Λιβαδοπονίας και Ποιότητας Ζωής. Παράλληλα, στο συνέδριο θα παρουσιαστούν τα επιτεύγματα της έρευνας στα λιβάδια, στους λειμώνες και στην άγρια πανίδα στη χώρα μας κατά την τελευταία 2ετία και θα συζητηθούν τα προβλήματα και οι προοπτικές επίλυσής τους προς όφελος τόσο του φυσικού περιβάλλοντος όσο και της εθνικής οικονομίας.

Θέματα Συνεδρίου

Το συνέδριο θα καλύψει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, τα οποία κατανέμονται σε πέντε θεματικές ενότητες:

A. Κτηνοτροφία-Λιβαδοπονία και ποιότητα ζωής
-A.1. Ποιότητα προϊόντων (γαλακτοκομικά προϊόντα, κρέας, μαλλί, μελισσοκομικά προϊόντα, παραγωγή νερού, γαστρονομία κ.λπ.)
-A.2. Ποιότητα τοπίου και περιβάλλοντος (έργα υποδομών/κατασκευές, αισθητική αξία, ρύθμιση της υδατικής ισορροπίας, αγροτουρισμός/οικοτουρισμός κ.λπ.)

B. Οικολογία λιβαδιών και λειμώνων (λιβαδικά και λειμώνια φυτά, βιοποικιλότητα, επιδράσεις της βόσκησης, παραγωγικότητα, προστασία, οικολογία τοπίου)

Γ. Διαχείριση και βελτίωση λιβαδιών και λειμώνων (συστήματα βόσκησης, συστήματα παραγωγής, αλληλεπιδράσεις φυτών ζώων, λιπάνσεις, σπορές, γενετική βελτίωση λιβαδικών φυτών, βιώσιμη ανάπτυξη)

Δ. Λιβαδικά οικοσυστήματα και άγρια πανίδα (σχέσεις λιβαδιών και άγριας πανίδας, βιολογία και διαχείριση, ορνιθοπανίδα, εντομοπανίδα, θηραματική πανίδα)

Καλούνται οι επιστήμονες που ασχολήθηκαν, ασχολούνται ή επιθυμούν να ασχοληθούν με τα παραπάνω θέματα να λάβουν μέρος στο 7^ο Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο και εφόσον το επιθυμούν να παρουσιάσουν μία ή περισσότερες σχετικές εργασίες. Οι εργασίες θα ανακοινωθούν προφορικά ή θα εκτεθούν σε γραπτή μορφή (poster) και θα δημοσιευθούν στα πρακτικά του συνεδρίου ύστερα από κρίση.

Η διάρκεια του συνεδρίου θα είναι τρεις ημέρες (δύο ημέρες συνεδριακών εργασιών και μια ημέρα εκδρομή).

7^ο Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο

ΛΙΒΑΔΟΠΟΝΙΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

14 – 16 Οκτωβρίου 2010
Ξάνθη

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

(Να σταλεί μέχρι 31/1/2010)

Κος Κα

Όνομ/Νυμο

Οργανισμός

Ταχ. Διεύθυνση

ΤΚ

Τηλέφωνο

Fax

E-mail

Συμμετοχή με εργασία στην ενότητα

Τίτλος εργασίας

Συμμετοχή στο συνέδριο χωρίς εργασία